

警惕不法分子“二次诈骗”

储户咋被莫名“再开新账户”

新华社石家庄9月16日电 (记者 杨帆) 人在家里、卡在包里,名下却被开了“新账户”,接到电话后莫名其妙被走存款——近期石家庄市部分银行储户在未进行任何操作的情况下,遭遇了这样的“新骗局”。而这种情况,也在全国一些地方出现。

记者发现,新开账户其实只是一个幌子,不法分子要拿走不义之财还需完成第二次诈骗。储户信息为何会外泄?银行卡“新账户”是怎样开出来的?“二次诈骗”如何完成?

最为私密的银行卡信息被窃取

日前,石家庄市民牟某意外收到建行客服“95533”的一条短信。“您的储蓄卡账户,在18时29分转账支出人民币6500元,余额为42.31元……成功换购6500元‘盛大点券’……”牟某说,卡在钱包里,当天他并未上网对账户进行任何操作。

牟某说,刚收到银行短信,他就接到来自浙江杭州的电话,对方自称是“盛大点券”工作人员。“对方让我找ATM柜员机,说会把钱打回给我,我要别挂电话,按他说的进行操作。”出于疑惑,他迅速拨打了建行客服电话。银行回应称,账户确被进行了操作,但钱款仍然在账户里,却已进入他名下新开的定期存款账户。

事后,牟某说,银行向他回应表示,建行网银转账有一个留言功能,不法分子将他名下的活期转为定期后,银行系统会发送短信,顺便带上“换购‘盛大点券’”的留言。

这并非只有牟某一人遭遇。石家庄工商银行储户林女士也接到短信称,银行卡里的5万余元被支出。同样,她随后也接到电话,对方称将返还钱款,但需按提示,给予回复确认。

林女士经与工商银行客服沟通后发现,名下存款的确转入一个贵金属账户里。工行客服表示,贵金属账户仍在林女士名下,钱款由活期转入新账户,只不过储户无法查看到。

据记者了解,今年7月以来,全国一些地方的建行、工行等金融机构



危机四伏

新华社发 徐骏 作

频繁发生此类诈骗事件,有的储户被骗数万元。目前,已有多家银行向公安部门报案。令人不解的是,最为私密的银行卡信息为何会被不法分子获取?卡里多出的“新账户”又是怎么回事?

“撞库”盗密码,“二次诈骗”后钱财“不翼而飞”

河北省银监局有关负责人接受采访表示,他们已了解到部分银行出现了储户账户失窃,遭不法分子盗用新开账户等情况。他强调说,“有一点可以确定,储户钱款被转入名下哪个账户都不会造成损失,不法分子需通过‘二次诈骗’才能将钱款转出。”

——登录密码泄露、被盗是诈骗第一步。中国工商银行电子银行业务相关负责人告诉记者,根据公安部门的反馈情况和工作对案件线索的分析,密码泄露是因为用户点击了带木马病毒的短信,或是储户登录钓鱼网站被套取信息。

——“撞库”或成盗密码新方式。这位负责人提醒,也有不法分子通过非法途径获取客户在其他网站和APP的注册资料,利用客户电子银行用户名、密码设置为与其他网站用户名、密码设置为与其他网站用户名。

户名、密码相同的方式猜测客户电子银行登录密码。

“正常情况下,银行网站登录不太可能被盗取密码,而大部分第三方支付涉及银行卡信息,容易被黑客攻击。”河北省银监局有关负责人表示,储户银行卡信息泄露的途径非常多,主要是用户日常操作导致密码泄露或不法分子“撞库”盗取。

——被开“新账户”,钱款消失是假象。据介绍,储户的网上银行会有储蓄卡账户、过渡账户、第三方账户、贵金属账户等多个账户存在。一些贵金属账户,为方便储户操作,储户登录网上银行输入密码、登录网银后即可开通操作,无需验证。而这种便捷却被不法分子屡屡使用,成为骗局的“幌子”。

银行业业内人士指出,客户名下资金可在各账户流通,虽然被骗子“操作”,出现钱款被转出、名下“分文不剩”的假象,但这时候客户的钱仍在于自己名下,并没有丢失。

——ATM机取款将激活“新账户”,诈骗终得逞。

“不法分子将储户钱款从原来账户转到‘新账户’后,实际上这只是完成了网银内部的划转,并没有往外支付的能力。”河北省银监局专家表

示,此类案中存在“两次诈骗”:第一次在密码获取环节,由于骗子手中没有银行卡磁条信息,所以得通过第三方支付或其他手段来盗取;第二次是在钱款被转入“新账户”后,不法分子会要求储户用网银进行小额的转账或者ATM机取些钱,而这一操作最终将激活“新账户”。

“一旦储户听信指挥完成操作,账户被激活后,骗子就可以绕过储户,利用网银渠道顺利将储户钱款转走。”实际就是骗储户协助完成了诈骗。

系统疏漏当尽快解决,金融机构提醒储户警惕

“利用银行系统设计上的问题,可新建同行本人账户转钱。冒充客服致电受害者,诱其按步操作,最终盗取卡内存款。”中信银行有内部工作人员认为,多家银行系统设计上存有漏洞,所以来此类案件在全国小规模爆发,这需要从系统上尽快进行封堵。

采访中,有建行储户告诉记者,曾接到建设银行石家庄北城国际支行和河北省分行来电,就账户问题和改进措施进行了说明。

据记者了解,针对当前电信诈骗和金融诈骗持续高发的形势,当地相关银行已决定暂时对此类交易实施交易认证措施。这虽能从根本上阻断这类诈骗现象,但认证环节可能会使客户操作便捷性受到影响。

河北省银监局提醒广大金融消费者:一是网络操作要警惕。切勿点击不明链接或电子邮件提供的银行网站地址。另外,使用网上银行,要认真核对网站地址,避免登录木马网页;二是来电短信要谨慎。收到涉及银行业务的短信或电话时,要看清是否为正规的银行客户服务热线。电话、短信来源不明时,不要轻信回复短信或回电。

河北世纪方舟律师事务所潘珂律师表示,银行与储户之间的联系是基于双方间的合同关系建立的,保证储户的资金安全是银行的一项重要的合同义务。在该类骗局中,若是由于银行自身原因导致储户资金安全受到侵害,应当赔偿储户损失,承担相应的民事责任。目前,多家银行并未对此事进行说明。

中国科协主席韩启德:学术不端行为必须人人喊打

据新华社北京9月16日电 (记者 余晓洁 田颖) 中国科协主席韩启德16日表示,撤稿事件给我国学术界在国际学术界的声誉带来了严重的负面影响,再次表明我国学术界、科学界仍然面临着学风浮躁、学术失范的严峻挑战。学术不端行为正在变得更加多样、更加复杂,科学道德和学风建设形势严峻,任务艰巨。

今年3月,英国现代生物出版集团宣布撤销已经发表的43篇论文,其中有41篇来自中国大陆,撤稿理由是发现有第三方机构有组织地为这些论文提供虚假的同行评审。近日,斯普林格出版集团宣布撤回旗下10个学术期刊已经发表的64篇论文,这些文章均出自中国作者。

“中国科协常委会科技工作者道德和权益专门委员会对撤稿事件进行了调查。结果显示,大部分作者曾借助第三方机构来完成投稿。这些第三方机构不仅提供语言服务,还提供论文代投,甚

至论文写、论文出售等越过学术道德底线的所谓服务,并且已经形成了相当规模的产业链。”韩启德说。

近期,中国科协针对撤稿事件重申和明确在国际学术期刊发表论文的主要行为规范,组织中国科协所属200多个全国学会,发动科技工作者开展专项自查,杜绝因借助第三方而产生的学术不端行为。

报告会上,韩启德代表中国科协郑重申,在国际学术期刊发表论文的“五不”行为准则:不由第三方代写论文;不由第三方代投论文;不由第三方对论文的内容进行修改;不提供虚假同行审稿人的信息;不违反论文署名规范。

“人无诚信不立,业无诚信不兴,国无诚信不强。有什么样的学术品格和氛围,就会孕育出什么样的学术成就和人才。”韩启德强调,今后若再发生类似问题,所在单位要坚决处理。发现一起,查办一起,对学术不端行为形成过街老鼠人人喊打的效果。

天津港“8·12”爆炸事故后续

事故区域土壤治理方案基本确定

据新华社天津9月16日电 (记者 刘林 付光宇) 记者16日从天津滨海新区宣传部门了解到,目前天津港“8·12”爆炸事故区域土壤治理方案已基本确定,事故善后处置工作持续展开。

天津市环保局环境应急专家组组长包景岭介绍,天津港“8·12”爆炸事故区域土壤治理方案即将启动实施。根据实际情况不同,将对不同类型的土壤采取不同的处理方式。

此外,“8·12”爆炸事故善后处置

工作持续展开。15日,“8·12”爆炸事故善后综合服务领导小组继续会同有关部门,对近期社会各界关心的热点问题进行汇总并逐一解答。此次回应包括商业用房个体经营户受损财产如何补偿、对因事故导致经营特别困难或濒临解体企业及其员工如何帮扶、对事故中居民非营运机动车损失如何评估和对因事故造成生产经营或固定资产受损的企业有何支持政策等。

广西一男子酒后驾车身亡同饮6人连带担责赔偿

据新华社南宁9月16日电 (记者 邹婷玉) 记者从广西横县法院了解到,一男子与朋友喝酒后,无证驾驶未定期进行技术检验的摩托车回家,途中发生交通事故身亡。法院判决,一起喝酒的6人承担10%的民事责任并赔偿2万多元。

法院审理查明,黄某在横县云表镇云表街搭建一个铁棚作洗车场使用,雇佣陈某等6人负责搭建铁棚。2014年4月1日下午,黄某及陈某等7人在工地晚餐,先后饮用了米酒和9瓶啤酒,餐饮中,各人均和陈某互相猜码、敬酒。

当日21时许,陈某驾驶摩托车回横县马岭镇。21时50分许,陈某驾驶摩托车与行人发生碰擦,连人带车摔倒,陈某受伤经送医院抢救无效死亡。经鉴定,从陈某的静脉血液中检出乙醇,含量为153mg/100ml。公安机关认定,陈某系驾驶机动车发生交通事故死亡。陈某未依法取得机动车驾驶证、醉酒、不戴安全头盔驾驶未定期进行技术检验的摩托车,夜间上道行驶未降低行驶速度是造成事故的原因,陈某负事故的全部责任。

品鉴金沙湾精装海景雅墅

随着房地产十年黄金时代的结束,已经逐渐进入了一个白银时代,房地产普涨普跌时代将一去不复返,买房更注重个案楼盘的选择。业内人士分析,舟山秀山岛金沙湾海景雅墅值得大家去关注。

位于秀山岛的金沙湾是这样一个适合休闲度假的地方。它背山面海,冬暖夏凉。由于大海有吸热散热的功能,是一个天然的大空调,夏天的平均气温比市区低5度,冬天的平均气温又比宁波高5度,既可避暑又可过冬。

据了解,舟山别墅目前的总价大多在1000万元以上,少则也要500万元。而金沙湾观海雅墅外观完全按别墅建造,以三层半建筑为主,内部采用1梯两户的布局,主力建筑面积在56平方米~72平方米,精装总价仅50万元起,花少量的钱就能享受别墅般的生活。

目前,金沙湾雅墅已经签约途家网,在不改变房屋产权的前提下,如果业主自愿,途家将房屋按照美国斯维登(sweetome)五星级酒店客房标准整理、优化,凭借成熟的电子商务平台进行推广,将业主的不动产价值发挥到最大。(奕奕)

宁波智慧园荣获中国智博会“最具创意奖”



日前,第五届中国智博会圆满落幕,宁波智慧园凭借新颖的展馆设计,科技的智能体验展示,超高的人气,荣获本届智博会“最具创意奖”。

位于会展中心2号馆的智慧产业园——宁波智慧园自开幕以来就受到广泛关注,人气持续爆棚。最受参展商、市民欢迎的莫过于展示智能工作、生活的9D电影,3D打印机,3D模拟模型,其获

热捧的程度也从侧面体现出,宁波智慧园对于智慧经济、智慧产业的精准把握。宁波智慧园相关负责人说,只有真正人性化的产品,符合当代园区创业者、工作者的真正需求,才能为人驻园区的人、企业、产业实现价值再创造,这也是宁波智慧园创园的初衷和主旨。

宁波智慧园是高新区与绿城蓝城在成功开发宁波研发园的基础上,全力打造的宁波市智慧城市建设试点示范基地。园区以全业态、自生态的理念,依托移动互联、大数据、云计算等技术,打造自由开放、智慧生态的办公生活街区。它充分依托宁波高新区的优质服务、人文生态、创新创业、产业集聚、高效商务等优势,打造智慧产业“策源地”,智慧企业“聚集区”;将成为传统企业成长的“转换器”,宁波市智慧产业增长“倍增器”和“助推器”。

宁波智慧园总建筑面积38万平方米,规划了20幢独栋写字楼,适合现代大型新兴企业作为总部办公;4幢高层写字楼,内部拥有自由分隔的灵动空间,倡导开放式办公和私密性办公相互组合;国际高档公寓作为企业引进高端人才的理想居所;此外,规划约2万平方米滨水商业休闲步行街,由政府统一回购、统一招商、统一管理,涵盖特色高端餐饮、娱乐、健身、超市、银行等配套,可以全方位、多层次满足不同人员的需求。

华东二手车

长期求购中高档二手车

热线: 13705742073 严先生

江东兴宁路558号(火车东站往东200米)

一汽大众

中基奥迪

鄞州区下应北路666号 销售热线: 2889 6666

中哲时尚城样板房开放

中哲时尚城样板房近日开放。作为16万平米城市时尚综合体,中哲时尚城一期住宅既包含了建筑面积73平米的刚需产品,也囊括了改善性家庭所需要的三房两厅。项目最大的特点就是户户双阳台的设计,和家家送一房的创新。其中建筑面积89平米的三房两厅,朝南最大面宽做到了近10米,各套型内的拓展空间可随着家庭结构的变化而同步调整,空间利用近乎完美。同时,项目也将开盘。

(可 可)

1. 招标条件:本招标项目宁波市农机科研技术服务推广中心迁扩建设工程装修项目已由宁波市发展和改革委员会以甬发改农经函[2008]335号文件批准建设,项目业主为宁波市农机技术推广中心,招标代理人为宁波国际投资咨询有限公司,建设资金来自拆迁补助3300万元,市财政安排1000万元,其余由农机局自筹解决,项目出资比例为100%。项目已具备招标条件,现对该项目的施工进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

建设地点:东部新城核心区,海晏路以西,铁路以北,兴宁路东侧以南,规划支路以东。

规模:总建筑面积9817平方米。

项目总投资:4439万元。

招标控制价:5414309元。

计划工期:120日历天。

招标范围:宁波市农机科研技术服务推广中心迁扩建设工程的装

修施工。

标段划分:1个。

质量要求:按国家施工验收规范一次性验收合格。

安全要求:合格。

3. 投标人资格要求

3.1 投标人资格要求:3.1.1 投标人须具有合法有效的企业营业执照;

3.1.2 本次招标要求投标人须具备建筑工程装饰工程专业承包二级及以上或具备建筑装修装饰工程设计与施工二级及以上资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力;

3.1.3 投标人在宁波市建筑市场信用信息管理系统(以下简称“系统”)若有施工信用等级的,须为C级及以上(以开标当日“系统”提供的信息为准);3.1.4 投标人须在宁波市建筑市场信用信息管理系统录入信息的,其相关内容已经该系统审核通过;

3.2 其他要求:投标人及其拟派项目经理经宁波市(或各县市区)

宁波市农机科研技术服务推广中心迁扩建设工程装修项目施工招标公告

交易登记号: 15GC060224

至招标代理人处,若投标人逾期未提交的或在投标文件中更改项目经理的,需自行至检察机关查询行贿犯罪记录,并将由检察机关出具的《检察机关行贿犯罪档案查询结果告知函》编入资格审查申请文件中,否则资格审查不予通过。

3.4 本次招标不接受联合体投标。

4. 招标文件的获取

4.1 凡有意参加投标者,请于2015年9月17日至2015年10月14日16:00(以下载成功时间为准)登录宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn>)自行下载招标文件。

4.2 招标文件每套售价300元,售后不退。

4.3 招标文件质疑截止时间:2015年9月25日16时00分,建议投标人在此文件质疑截止时间前下载招标文件。

4.4 如有补充的招标文件请关注本网站,自行下载,不另行提供纸质版补充文件。

4.5 本项目不接受窗口购买招标文件,有意参加投标申请者在网上购买文件前,须先办理《宁波市公共资源交易证》,详情请登录宁波市公共资源交易中心网站查阅办事指南中《关于启动网上办理宁波市公共资源交易证的通知》。

4.6 招标文件网上下载系统操作手册详见宁波市公共资源交易中心网站“资料下载”栏(咨询电话:0574-87187966 陈工)。

4.7 有关本项目招标的其他事项,请与招标代理机构联系。

5. 投标保证金

5.1 金额:人民币壹拾万元整

形式:银行电汇或银行转账支票直接缴入以下账户:

</